

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11.—Teléfono 25 Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXIX.—Número 11.017 Lunes 5 de Junio de 1939.—Año de la Victoria Precio del ejemplar, 20 céntimos

Bendición de Dios sobre los campos de España

PARA LAS DEMOCRACIAS

UNA SEMANA POCO GRATA

Los hombres de la política de arrastramiento señalarán la semana que acaba de finalizar como poco favorable a sus designios. Para ellos significa el discurso de Molotoff una ducha de fría sobre sus esperanzas exageradas. Stalin no está dispuesto a sacar las castañas del fuego ni para las bienaventuradas democracias ni para sus peores satélites.

Por añadidura han tenido lugar en Berlín dos acontecimientos desagradables para los belicistas. El Príncipe regente de Yugoslavia ha sido acogido con mucho entusiasmo. La visita del Estado yugoeslavo significa que el eje Roma-Berlín se ha alargado hacia el Sureste de Europa por su amistad con aquellos, y hacia el Norte por la consiguiente del Pacto de no agresión concluido entre Alemania y Dinamarca.

Estos hechos caracterizan la actual situación política europea. En razón ha subrayado la Prensa democrática la frase del Führer pronunciada en el brindis del príncipe con que ha sido obsequiado por el Canciller el Príncipe Pablo: «Después de la incorporación de Austria, Alemania considera definitiva su frontera con Yugoslavia». Sobre este «statu quo» se basan, por de pronto, las relaciones germano-yugoeslavas. Por otra parte ve Alemania en la solidaridad del pueblo yugoeslavo una fuente de luz en el Sureste europeo. El príncipe Pablo reconoció los buenos deseos de Alemania y puso manifiesto la solidez de las relaciones de su país con el Reich, añadiendo que gracias a la mutua comprensión de los intereses de los dos pueblos se ha llegado a esta situación de franca amistad política, fomentada ampliamente por una intensificación de las relaciones económicas.

En esta inequívoca prueba de amistad sincera, «Daily Mail» no ha sabido decir otra cosa que para Yugoslavia sería seguir una política distinta a la de la Unión Soviética. Esta del periódico inglés es seguida del colmo del embrollo político.

Otros periódicos londinenses pretenden asustar a Belgrado diciéndole que Italia y Alemania se han dividido ya a Yugoslavia, y este día cada uno de estos Estados se anexionará la parte que se señalaba en un convenio secreto. La cosa es tan peregrina que no necesita de comentarios.

En París y en Londres no se quiere reconocer la neutralidad de un Estado. Por lo menos piensan mal de un país que no se desahoga por las democracias. En otras palabras: Quien se adhiere a la política de acobardamiento, es considerado adversario de los países plutócratas democráticos.

Mientras las democracias prosiguen su tarea de creación de la paz para la guerra a todo trance, vemos que Hitler y Mussolini reúnen cada vez más elementos de verdadera paz, y esto hemos de decirlo sin ningún género de reserva, puesto que cuando elementos sean restados a las relaciones que preconizan la asfijación de los Estados totalitarios resulta las posibilidades a sus planes totalitarios.

Consideramos la firma del Pacto de no agresión y la inminente conclusión de otro análogo con los dos países balcánicos, también con Alemania. Recordemos, además, que Suecia y Noruega declararon recientemente que no sienten amenazadas por el eje, y entonces llegaremos a la conclusión de que en las orejas de Roosevelt, de Mr. Chamberlain y de M. Daladier hay zumbidos de desorientación y de confusión.

Otro discurso "democrático" de Daladier

Lo dicho por Queipo de Llano y Rossi en Fassel

Fassel, 4.—Después del discurso del Canciller Hitler en el primer Congreso nacional de antiguos combatientes, el representante de Italia general Rossi declaró:

La lucha común contra las potencias enemigas que se aliaron contra Alemania e Italia, se impuso por la absoluta necesidad de vencer. Ganamos la lucha en España y así ganaremos las decisiones futuras.

Por su parte, el teniente general Queipo de Llano, manifestó:

Todos los que creemos en la justicia y deseamos la paz, la obtendremos si seguimos unidos. Así se impondrá al mundo la justicia y tendremos la paz que esperan todos los hombres de buena voluntad.

Interrogado por un periodista alemán el teniente general Queipo de Llano, ha declarado:

Celebro poder conocer personalmente al pueblo alemán. Con ocasión de la permanencia de la Legión Cóndor en España tuve el honor de tratar a destacados representantes del Ejército alemán. Entre nosotros se ha establecido una verdadera camaradería. Esta amistad entre España y Alemania debe perdurar después de la guerra por medidas de colaboración profunda entre los dos Gobiernos.

«Francia hace esfuerzos para que el continente viva apaciblemente»

«Nos oponemos a que Europa se vea arrastrada a una catástrofe por los que sueñan con la dominación universal (?)»

París, 4.—El Congreso radical-socialista ha aprobado una moción de confianza al Gobierno Daladier por su política exterior.

En esta primera sesión, el jefe del Gobierno, que es a la vez presidente del partido, ha pronunciado un discurso en el que ha hecho una exposición de la política seguida últimamente y de los resultados obtenidos.

Declaró que si se quería salvar a Francia no era posible hacer otra cosa que lo que se hizo. Los franceses están actualmente más unidos que nunca. Nuestra política sólo se preocupa del interés nacional. No busca el provecho de una clase determinada ni de satisfacer los intereses o reivindicaciones de tal o cual grupo, sino de garantizar la salvación de todos. Censuró a los que critican al Gobierno acusándole de haber favorecido a las clases adineradas. Añadió que las conquistas sociales conseguidas por los trabajadores seguirán siendo la base de la política social del Gobierno, aun cuando según las necesidades de la defensa nacional tengan a veces que ser modificadas parcialmente. Insistió en que desde su acceso al Poder ha aumentado el rendimiento del trabajo y el franco conserva una posición privilegiada. El índice de la producción ha aumentado de 87,3 en 1937 a 96 en 1938.

Refiriéndose a la situación internacional, después de manifestar la firme convicción de que las negociaciones anglo-franco-soviéticas llegarán rápidamente a un éxito, manifestó: He dicho varias veces, y repito ahora, que Europa puede escoger entre la colaboración y la dominación. El Gobierno francés hace todos los esfuerzos posibles para que Europa viva apaciblemente. Quiero dejar constancia de que Francia está a la cabeza de las potencias que quieren impedir que el continente se vea arrastrado a una catástrofe por los que sueñan con la dominación universal. ¿Se puede calificar de cerco esta política? Somos partidarios de la colaboración, pero cada vez que hemos dado un paso por este camino se nos ha contestado con un acto de fuerza. Cada proposición nuestra ha sido rechazada.

Responderemos con una negativa a toda tentativa de agresión, y nos oponemos a todo fanatismo ideológico, a todas esas reivindicaciones, a todo lo que sea violencia y brutalidad, y damos nuestra adhesión a los esfuerzos para una colaboración leal que conducirá a una reanudación de las relaciones económicas normales y a un equitativo reparto de materias primas.

Después del discurso de Daladier, habló el presidente de la Comisión de Negocios Extranjeros de la Cámara, quien expresó en forma detallada la posición del partido sobre materia de política exterior del Gobierno.

Afirmó después que desde que Hitler ha mostrado sus cartas, sólo una política es posible: la de la firmeza, apoyada en elementos materiales, poderosos, capaces de garantizar la paz. Preconizó la política de Pactos de seguridad con garantías recíprocas.

Tampoco Vorochiloff irá a Londres

Y enviará una delegación de «oficiales de alto rango»

Londres, 4.—Se ha hecho público que Vorochiloff no ha aceptado la invitación inglesa para asistir a las maniobras terrestres que se celebrarán en otoño.

El motivo de la contestación negativa es que Vorochiloff debe asistir a maniobras análogas que tendrán lugar en Rusia meridional.

Vorochiloff anuncia al Gobierno británico que, en su lugar, enviará una delegación de oficiales de alto rango.

POLITICA ARGENTINA

Dice el señor Cantilo

Buenos Aires, 4.—El ministro de Negocios Extranjeros, señor Cantilo, ha declarado que la política exterior del país se desarrollará conforme a los acuerdos de la Conferencia de Lima, pero salvando los intereses argentinos, y que la nación hará todo lo posible por ser neutral.

Para los niños reparados

Un donativo de 5.000 pesetas

Madrid, 4.—El gobernador civil, señor Alarcón de la Lastra, ha enviado al delegado de repatriación de menores un donativo de 5.000 pesetas para ser distribuidas entre los niños que acaban de regresar del extranjero.

LA CATASTROFE DEL SUBMARINO INGLES

Han perecido cuantos iban a bordo del "Thetis"

Telegramas de condolencia del Canciller Hitler. Hasta el martes no podrá ser puesto a flote el submarino

Se prevén largas discusiones en la Cámara de los Comunes

Dos submarinos se han hundido, en circunstancias parecidas, en cosa de días: uno norteamericano y otro inglés. Nadie que no sean los Almirantazgos yanqui y británico sabe nada apenas de las causas de esas catástrofes que han tenido por escenario el fondo del mar. El mayor misterio envuelve estos sucesos. Una sola cosa es sabida, sin ningún género de duda: que cerca de dos centenares de hombres (técnicos, ingenieros navales, marinos) han sucumbido tras una agonía espantosa.

¿Defecto de construcción? ¿Sabotaje? Preguntan quienes queriendo dar el espaldarazo a la evidencia quieren echar un velo sobre las dos grandes tragedias. Nosotros, aunque ayunos en cuestiones navales, rechazamos esas hipótesis. ¿Sabotaje en alta mar, yendo a bordo ingenieros del Almirantazgo, técnicos, jefes de la flota?

Pudiera admitirse el concepto «defecto de construcción», pero es muy complejo. Los submarinos siniestrados podían estar bien dotados para la navegación normal, pero no para experimentos extraordinarios, que es lo que creemos se ha hecho en esos sumergibles y lo que ha motivado las catástrofes. Otra cosa es que se haya pretendido someterlos a un rendimiento superior al previsto o al calculado, y entonces la máquina no ha respondido, y sus tripulaciones y sus técnicos han perecido en el intento de buscar una nueva modalidad al empleo de tan temible arma submarina.

Sumamos nuestro dolor al de los Almirantazgos inglés y norteamericano, pero ello no nos priva de señalar que los Gobiernos que han originado una especie de repugnancia moral con su sonsonete de «paz», «colaboración», «cordialidad internacional» (palabras desmentidas por la realidad) se entregan con verdadero celo al perfeccionamiento de las armas de guerra y ha de atribuirse sin ningún género de duda a esta circunstancia el doble drama que ha llenado de dolor a la opinión pública de los Estados Unidos y a la de la Gran Bretaña.

No pretendemos negar a ningún Estado el derecho de perfeccionar sus defensas o sus medios de lucha, pero sí tenemos que lanzar contra las democracias la acusación de insinceras e hipócritas, porque ellas practican con evidente mala fe el «a Dios rogando y con el mazo dando»: ruegan públicamente, mientras en secreto (aunque la mala fortuna rompa el misterio tan trágicamente como en los casos presentes) trabajan y elaboran planes de franca preparación para la guerra.

Un comunicado del Almirantazgo inglés, facilitado anoche, da por muertos a todos los hombres que se encontraban a bordo del «Thetis». Nada podemos hacer si no es descubrirnos respetuosamente ante las víctimas y ante el dolor de sus deudos. Estos han provocado un debate parlamentario para que se exijan responsabilidades y se determinen las causas de la catástrofe. Será inútil. Son secretos de Estado de las pacíficas y sinceras democracias...

meros instantes son los que han plica los informes contradictorios determinados la muerte de toda la tripulación, pues con las expulsiones perdió el submarino las reservas de oxígeno que quizá hubiesen bastado para resistir hasta recibir auxilio del exterior.

Según se desprende de las noticias de la Prensa, lucha ésta con dificultades para informar, ya que el Almirantazgo se niega a facilitar detalles. Este hecho explica la Prensa inglesa.

Se prevén largas discusiones en la Cámara de los Comunes

Dos submarinos se han hundido, en circunstancias parecidas, en cosa de días: uno norteamericano y otro inglés. Nadie que no sean los Almirantazgos yanqui y británico sabe nada apenas de las causas de esas catástrofes que han tenido por escenario el fondo del mar. El mayor misterio envuelve estos sucesos. Una sola cosa es sabida, sin ningún género de duda: que cerca de dos centenares de hombres (técnicos, ingenieros navales, marinos) han sucumbido tras una agonía espantosa.

¿Defecto de construcción? ¿Sabotaje? Preguntan quienes queriendo dar el espaldarazo a la evidencia quieren echar un velo sobre las dos grandes tragedias. Nosotros, aunque ayunos en cuestiones navales, rechazamos esas hipótesis. ¿Sabotaje en alta mar, yendo a bordo ingenieros del Almirantazgo, técnicos, jefes de la flota?

Pudiera admitirse el concepto «defecto de construcción», pero es muy complejo. Los submarinos siniestrados podían estar bien dotados para la navegación normal, pero no para experimentos extraordinarios, que es lo que creemos se ha hecho en esos sumergibles y lo que ha motivado las catástrofes. Otra cosa es que se haya pretendido someterlos a un rendimiento superior al previsto o al calculado, y entonces la máquina no ha respondido, y sus tripulaciones y sus técnicos han perecido en el intento de buscar una nueva modalidad al empleo de tan temible arma submarina.

Sumamos nuestro dolor al de los Almirantazgos inglés y norteamericano, pero ello no nos priva de señalar que los Gobiernos que han originado una especie de repugnancia moral con su sonsonete de «paz», «colaboración», «cordialidad internacional» (palabras desmentidas por la realidad) se entregan con verdadero celo al perfeccionamiento de las armas de guerra y ha de atribuirse sin ningún género de duda a esta circunstancia el doble drama que ha llenado de dolor a la opinión pública de los Estados Unidos y a la de la Gran Bretaña.

No pretendemos negar a ningún Estado el derecho de perfeccionar sus defensas o sus medios de lucha, pero sí tenemos que lanzar contra las democracias la acusación de insinceras e hipócritas, porque ellas practican con evidente mala fe el «a Dios rogando y con el mazo dando»: ruegan públicamente, mientras en secreto (aunque la mala fortuna rompa el misterio tan trágicamente como en los casos presentes) trabajan y elaboran planes de franca preparación para la guerra.

Un comunicado del Almirantazgo inglés, facilitado anoche, da por muertos a todos los hombres que se encontraban a bordo del «Thetis». Nada podemos hacer si no es descubrirnos respetuosamente ante las víctimas y ante el dolor de sus deudos. Estos han provocado un debate parlamentario para que se exijan responsabilidades y se determinen las causas de la catástrofe. Será inútil. Son secretos de Estado de las pacíficas y sinceras democracias...

meros instantes son los que han plica los informes contradictorios determinados la muerte de toda la tripulación, pues con las expulsiones perdió el submarino las reservas de oxígeno que quizá hubiesen bastado para resistir hasta recibir auxilio del exterior.

Según se desprende de las noticias de la Prensa, lucha ésta con dificultades para informar, ya que el Almirantazgo se niega a facilitar detalles. Este hecho explica la Prensa inglesa.

Se prevén largas discusiones en la Cámara de los Comunes

Dos submarinos se han hundido, en circunstancias parecidas, en cosa de días: uno norteamericano y otro inglés. Nadie que no sean los Almirantazgos yanqui y británico sabe nada apenas de las causas de esas catástrofes que han tenido por escenario el fondo del mar. El mayor misterio envuelve estos sucesos. Una sola cosa es sabida, sin ningún género de duda: que cerca de dos centenares de hombres (técnicos, ingenieros navales, marinos) han sucumbido tras una agonía espantosa.

¿Defecto de construcción? ¿Sabotaje? Preguntan quienes queriendo dar el espaldarazo a la evidencia quieren echar un velo sobre las dos grandes tragedias. Nosotros, aunque ayunos en cuestiones navales, rechazamos esas hipótesis. ¿Sabotaje en alta mar, yendo a bordo ingenieros del Almirantazgo, técnicos, jefes de la flota?

Pudiera admitirse el concepto «defecto de construcción», pero es muy complejo. Los submarinos siniestrados podían estar bien dotados para la navegación normal, pero no para experimentos extraordinarios, que es lo que creemos se ha hecho en esos sumergibles y lo que ha motivado las catástrofes. Otra cosa es que se haya pretendido someterlos a un rendimiento superior al previsto o al calculado, y entonces la máquina no ha respondido, y sus tripulaciones y sus técnicos han perecido en el intento de buscar una nueva modalidad al empleo de tan temible arma submarina.

Sumamos nuestro dolor al de los Almirantazgos inglés y norteamericano, pero ello no nos priva de señalar que los Gobiernos que han originado una especie de repugnancia moral con su sonsonete de «paz», «colaboración», «cordialidad internacional» (palabras desmentidas por la realidad) se entregan con verdadero celo al perfeccionamiento de las armas de guerra y ha de atribuirse sin ningún género de duda a esta circunstancia el doble drama que ha llenado de dolor a la opinión pública de los Estados Unidos y a la de la Gran Bretaña.

No pretendemos negar a ningún Estado el derecho de perfeccionar sus defensas o sus medios de lucha, pero sí tenemos que lanzar contra las democracias la acusación de insinceras e hipócritas, porque ellas practican con evidente mala fe el «a Dios rogando y con el mazo dando»: ruegan públicamente, mientras en secreto (aunque la mala fortuna rompa el misterio tan trágicamente como en los casos presentes) trabajan y elaboran planes de franca preparación para la guerra.

Un comunicado del Almirantazgo inglés, facilitado anoche, da por muertos a todos los hombres que se encontraban a bordo del «Thetis». Nada podemos hacer si no es descubrirnos respetuosamente ante las víctimas y ante el dolor de sus deudos. Estos han provocado un debate parlamentario para que se exijan responsabilidades y se determinen las causas de la catástrofe. Será inútil. Son secretos de Estado de las pacíficas y sinceras democracias...

meros instantes son los que han plica los informes contradictorios determinados la muerte de toda la tripulación, pues con las expulsiones perdió el submarino las reservas de oxígeno que quizá hubiesen bastado para resistir hasta recibir auxilio del exterior.

Según se desprende de las noticias de la Prensa, lucha ésta con dificultades para informar, ya que el Almirantazgo se niega a facilitar detalles. Este hecho explica la Prensa inglesa.

Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista

Se ha reunido esta mañana bajo la presidencia del Caudillo

Burgos, 5.—Esta mañana se ha reunido el Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. bajo la presidencia del Caudillo.

Aunque tardía, lluvia benéfica

Todavía podrá remediarse mucho la que se anunció como gran cosecha

En los comienzos del presente año dijimos que los campos ofrecían un aspecto prometedor de cosecha ubérrima, y presentíamos que el Caudillo invicto, con la ayuda de Dios, haría que las legiones victoriosas regresaran a sus hogares, concluida la guerra con el triunfo total, por caminos flanqueados de lozanos sembrados. Lo primero lo ha permitido el Señor. La segundo es también una realidad esplendorosa, aunque hay zonas del país donde se ha reducido considerablemente la cosecha debido a la sequía y a los fríos fuertes sostenidos del mes pasado.

De todos modos, tenemos noticias de que, apreciada en general, la cosecha de este año en toda España sencillamente buena, y hasta espléndida en grandes regiones.

En la provincia de Segovia, no obstante la falta de abonos los campos ofrecen una perspectiva consoladora. Hay zonas, sin embargo (la de Martín Muñoz de las Posadas, por ejemplo), de tierra blanda, donde la sequía y los hielos han causado mucho daño, pero en general las lluvias de estos días (bendición de Dios sobre las tierras españolas) han remediado considerablemente la situación.

En general, el trigo se ha salvado y, exceptuando nuevos azotes atmosféricos que Dios no quiera enviarnos, la recolección de candeal será grande. En gran parte de la provincia la cosecha de cebada es buena, muy regular la de algarrobas y centeno. En el resto (tierra blanda de que ya hemos hablado) el rendimiento de esos sembrados será corto.

Viñedos, patatares, etc., también se beneficiarán mucho con las lluvias.

Nosotros, que hemos compartido los zozobras y los dolores de los labradores en las noches tenas y frías, y en los días largos, muy largos, de sequía agostadora, participamos hoy con ellos de su alegría por esta bendición de Dios que es la lluvia.

¡Arriba la agricultura!

JUICIO ALEMÁN

España, soberana e independiente

Contra lo que propalaban las democracias

Berlín, 4.—La Prensa sigue ocupándose de la repatriación de los voluntarios alemanes e italianos, y pone una vez más de manifiesto que durante la guerra civil española se hizo una gran propaganda en el mundo de las democracias a base del argumento de que los legionarios italianos en la Península no eran más que una vanguardia del Ejército invasor; que Alemania quería apoderarse del Marruecos español e Italia de las Baleares, agregando que nunca los Estados fascistas retirarían sus tropas. Claro es que estos argumentos tenían como finalidad intranquilizar a la opinión pública, particularmente a la francesa, e inducir a aprobar todas las determinaciones de su Gobierno en orden a la actitud observada con los rojos españoles. En esta correlación, se dijo con mortificante insistencia que los legionarios italianos amenazaban la frontera de los Pirineos.

Hoy podrá la opinión pública de esos países darse cuenta del grado de falsedad de la campaña a que estuvo sometida durante la lucha en España. Italianos y alemanes han abandonado el suelo español. Queda España por los españoles inviolada su integridad territorial e intacta su soberanía política. ¿Habrían hecho otro tanto las «democracias» si la victoria hubiera correspondido a los bolcheviques?

Berlín, 4.—El lunes, en Sevilla, se verificará la entrega al Ejército español del material de éste que sirvieron los legionarios italianos durante la guerra. Los aviadores italianos regresarán a su país en el curso de la próxima semana.

MUNDIAL

EN EL CONGRESO NACIONAL DE ANTIGUOS COMBATIENTES ALEMANES

Dice el Führer: Si Inglaterra persiste en su política anterior a 1914 debe saber que en Alemania sólo hay un hombre y un soldado

Fassel.—El Führer Canciller llegó esta mañana al aeropuerto de esta capital, para asistir al primer Congreso nacional de los antiguos combatientes.

El Führer se dirigió seguidamente a revistar todas las formaciones de ex combatientes.

Hitler fué aclamado por la población a su paso por las calles, que estaban engalanadas.

En el discurso que pronunció esta mañana, el Führer empezó saludándoles como antiguos camaradas suyos de la Gran Guerra.

Después de pasar revista a los acontecimientos de los últimos veinticinco años, declaró:

«Hace veinte años que un Gobierno miserable obligó por la fuerza a estampar su firma en el Tratado de Versalles. Yo he borrado solemnemente esta firma, pero tenemos plena conciencia de una cosa. Ninguna nación arma una guerra sólo por el placer de hacerla.

El Tratado de Versalles demuestra claramente los verdaderos objetivos de la disgregación de 1914. Los políticos ingleses y franceses de aquella época sólo perseguían el robo de las colonias alemanas y el aniquilamiento del comercio alemán y la destrucción de la base de vida del Reich y el anodamiento de su poder político.

Vimos claramente que los hombres de Estado que realizan la actuación política de acorralamiento, persiguen hoy estos mismos fines. La opinión pública en Alemania no presta crédito a las declaraciones expresadas por la Prensa ni los políticos ingleses a la necesidad de mantener el robo de las colonias y de procurar la destrucción del comercio alemán.

La Gran Guerra y el Tratado de paz de Versalles nos han curado de muchos errores. Debemos recordar que, frente a los nefastos propósitos, los gerentes de la Gran Alemania actual mantienen incólume su energía y su voluntad.

A pesar de todo, la guerra europea es para nosotros un manantial de recursos. Nuestros adversarios pudieran ser superiores en cuanto al número, pero no en cuanto se refiere a la calidad. El recuerdo de aquella época debe fortalecer el orgullo del pueblo alemán por su pasado. Los años de la guerra han hecho de mí un amigo de la paz, que se horroriza ante un conflicto armado; pero también han hecho que sea un valedor de nuestros derechos. Debemos evitar

ahora más que nunca descuidos frívolos de los intereses alemanes, que se hundieron en 1914.

Si Inglaterra persiste en su política de aquella época debe saber que ahora en Alemania sólo hay un hombre y un soldado.

Tenemos el deber de reforzar el poder defensivo de la nación, nuestros viejos soldados sabrán comprender perfectamente cualquier política que persiga esta finalidad. El nacionalismo está durante la Gran Guerra y está informado del espíritu de los combatientes de la nación y de su Imperio.

Tengo la firme decisión de hacer poner en ejecución todas las medidas necesarias para conseguir que la alta dirección política y militar de la nación esté impregnada del mismo espíritu de sacrificio que anima al último de nuestros soldados.

Tengo derecho a hablar así, pues he informado este espíritu de manera solemne en mis palabras y en mis hechos.

Nuestra memoria está impregnada de recuerdos heroicos. Ante nosotros está la obra y el porvenir esplendoroso de la gran Alemania. El Führer fué ovacionado.

garita Gómez Aguña y demás familia, están recibiendo innumerables testimonios de pésame por tan irreparable pérdida, a los que, saben nuestros citados y buenos amigos, unimos el nuestro muy sincero.

CÓRCOLES

Ex presos y perseguidos de Madrid

Se reúnen en un merendero

Cómo se burlaba a los agentes rojos

Madrid, 5.—Ayer organizaron los ex presos y perseguidos de Madrid una comida en un merendero típico. Concurrieron los que durante la dominación roja permanecieron en el Hospital Militar (Cárcel número 14). Se recordó durante el ágape fraternal, cómo merced a la labor del director

de dicho centro y de los médicos consiguieron aquéllos (entre los que había algunos condenados a muerte), rehuir la acción de los agentes bolcheviques, simulando y reconociendo enfermedades que en la mayoría de los casos no existían.

El acto resultó cordialísimo, y se relataron anécdotas acerca de los procedimientos puestos en práctica para burlar a los ejecutores bolcheviques que frecuentemente hacían acto de presencia con propósito de llevarse a los hospitalizados.

La fraternal reunión terminó vitoreándose a España y al Caudillo. También se dieron vivas al director del Hospital Militar y a sus colaboradores que con verdadero riesgo personal hurtaron a la venganza roja buen número de vidas de auténticos patriotas.

Homenaje a los legionarios portugueses

Pronuncian discursos de elevados tonos patrióticos los generales Dávila, Millán Astray y ministro de Portugal

Salamanca.—En la plaza Mayor, artísticamente engalanada con gallardetes y con la bandera nacional y de la nación hermana Portugal, se ha celebrado el acto de imposición de medallas y condecoraciones a los legionarios portugueses que tan generosamente tomaron parte en nuestra Cruzada.

En el centro de la plaza se levantó un artístico altar.

A las once y media de la mañana comenzaron a llegar a la plaza las fuerzas de la División número 105, fuerzas de Infantería de la plaza y secciones de enlaces motorizadas del Estado Mayor del Aire y la banda de la Legión.

A las 11,50 llegaron los embajadores, de Portugal en España, don Pedro Teotonio Pereira, y el de España en Portugal, don Nicolás Franco Bahamonde, siendo acogidos su presencia con una salva cerrada de aplausos de la multitud. Acto seguido llegan el teniente general señor Dávila, ministro de Defensa Nacional; el general Millán Astray y el general Barro, acompañados del gobernador militar de la plaza; comenzando la revista militar.

Las autoridades se situaron en una tribuna levantada al efecto, donde se reunieron con ellas las autoridades civiles y eclesiásticas y jerarquías del Movimiento. Acto seguido comenzó la misa y, al terminar, el teniente general Dávila, ministro de Defensa, colocó las medallas militares y condecoraciones a los heroicos voluntarios portugueses, cuya ceremonia fué subrayada por la multitud con muchos aplausos y vítores.

El general Dávila pronunció una alocución, desfilando las fuerzas ante él.

La banda de la Legión interpretó los himnos de Portugal y España, que fueron escuchados brazo en alto por el público que llenaba la plaza.

El embajador de Portugal en España, don Teotonio Pereira, pronunció un discurso agradeciendo las frases que dedicó el general Dávila a los legionarios portugueses y a la nación hermana.

Por último, el capitán Botlho, que tan gran labor realizó en los primeros días del Alzamiento desde el micrófono de Radio Club de Lisboa, dijo:

La Delegación Nacional Femenina de Falange

Expresa su complacencia por el éxito de la concentración de Medina

Burgos.—La Delegación Nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. ha hecho pública la siguiente nota:

«Terminada la concentración nacional de Medina del Campo como homenaje al Caudillo y al Ejército, esta Delegación Nacional se complace en hacer constar el éxito de la concentración, que ha sido debido a la disciplina y al magnífico espíritu de las afiliadas.

Todas las jefes de la concentración, regidoras, auxiliares centrales, delegaciones y secretarías provinciales, jefes de expedición, cada una de las afiliadas se han superado a sí mismas para que el homenaje fuera digno del Caudillo y al Ejército, a quien se le rendía.

Asimismo han contribuido al éxito los que han ayudado a su preparación, asesores nacional de música y cultura física, asesores generales, jefes de los departamentos, arquitecto director de las obras, jefes de alojamiento, jefes de ferrocarriles y transporte, jefe del departamento de Plática, jefe de la Granja experimental de Valladolid, y también han contribuido al éxito los jefes provinciales y las

autoridades civiles y militares que han dado facilidades para la celebración de la concentración.

También nos dirigimos a la Prensa en general y a las delegaciones de cinematografía y radio, felicitándoles por su actuación y cuanto hicieron para contribuir a las divulgaciones de los cantos regionales.

Por lo tanto, a todos ellos vaya el agradecimiento de esta Delegación Nacional.

Sudafrica contra los planes ingleses

«No queremos que se repita el caso de 1914»

Protesta contra la propaganda británica

Londres.—La oposición nacional sudafricana ha publicado un manifiesto contra la propaganda británica en la Prensa, la radio y el cine de la Unión. En este manifiesto, firmado por los jefes de la oposición, se dice:

«En los últimos meses se ha difundido por el Sur de África una oleada de propaganda inglesa, hábil y bien organizada para atraer a la Unión al lado de Inglaterra. En caso de una agresión, el África del Sur se defenderá como todo país libre; pero no quiere ser envuelta en ningún conflicto europeo. No quiere tener nada que ver con las cuestiones resultantes de la torpeza de Versalles ni de la fatal debilidad y abuso de la Liga de Ginebra, ni de las envidias y fines egoístas de las grandes potencias. No queremos que se repita el caso de 1914 y estamos convencidos de que la inmensa mayoría del pueblo sudafricano apoya la política de estricta neutralidad. Habrá manifestaciones de protesta contra la propaganda inglesa de guerra, y por la participación en un plebiscito a favor de la neutralidad, sugerido por los círculos independentes de Pretoria.»

Aviso a los pensionistas ferroviarios

Se previene a los mismos que se paga la pensión de la Compañía correspondiente a los meses de Abril y Mayo y que mañana, día 6, se hará efectiva de diez a doce de la mañana.

Consigna de la C. N. S.

La ley liberal de la oferta y la demanda, que ha permitido especular con la abundancia o escasez de mercancías, tiene que ser sustituida, necesariamente, por la ley del interés supremo de la Patria, que condena esa clase de especulaciones.

Todo artículo de consumo no podrá tener otro precio que el que le señale ese supremo interés, y tan responsable será el comprador como el vendedor que lo alteren y violen.

Tu vigilancia y la consiguiente denuncia habrá de hacerse extensiva a ambos, por ser su conducta igualmente delictiva.

Arriba España. EL DELEGADO PROVINCIAL

Miríadas de cadáveres de animales

Producen... el petróleo

Berlín (CE).—El tiempo va comprobando una interesante y audaz teoría sobre el origen del petróleo. Según ella el precioso líquido es producido por la putrefacción de los cadáveres de animales y plantas tanto acuosas como terrestres. Algunos sabios y exploradores han hallado en sus viajes por el mar datos que afirman lo que anteriormente decíamos. Los barcos encuentran infinitos montones de cadáveres flotantes.

En 1897 se observó en las aguas del Ob y del Jitisch una cantidad impresionante de peces muertos que flotaban sobre distancia de más de 2.500 kilómetros. En 1882 un barco atravesó un banco de peces muertos que medía 230 kilómetros. Otro barco navegó durante 57 horas seguidas por medio de una gran cantidad de animales en putrefacción que fluctuaban sobre las olas

Licenciamiento del reemplazo de 1932

Se verificará entre los días 9 y 17 del corriente

Burgos, 3.—El general subsecretario del Ejército ha firmado una Orden en la que, por disposición de Su Excelencia el Generalísimo, se ordena el licenciamiento de los soldados pertenecientes al reemplazo de 1932, que se verificará con arreglo a las instrucciones dictadas para los anteriores, comenzará el día 9 del corriente para estar concluido el 17.

del Mar Rojo. En el verano de 1880, se vio el Golfo de México cubierto en 375 kilómetros cuadrados por una capa de tortugas muertas. Actualmente y en una ensenada del Mar Caspio se ha observado una de estas hecatombes de peces.

Pero no sólo en el mar, sino también en la tierra se registran estas hecatombes de animales.

En ambos puntos de América del Norte se han hallado grandes masas de cadáveres fósiles. Célebres son, en particular, los osarios de animales vertebrados de la época glacial que existen en la cuenca minera de asfalto de las cercanías de Los Angeles, en California, y los de Agata, en el Nebraska. En uno de estos yacimientos se han encontrado más de veinte mil esqueletos de rinocerontes. Estos ejemplos—dice la Agencia Central europea—demonstran que en el mundo existen materiales suficientes para la protección de petróleo. También los microorganismos de los mares, como el llamado plancton, son extraordinariamente ricos en sustancias oleaginosas, las cuales, después de la muerte de los animales y a consecuencia de la descomposición de los cadáveres, son absorbidas por el fondo marino y por el subsuelo.

Precios para la leche de vaca

Reitero mi orden de 21 de Abril de 1939, fijando los precios de la leche en toda la provincia.

Productor, 0,60 pesetas litro. Despacho, 0,70 idem. Domicilio, 0,80 idem.

Los contraventores de esta orden serán severamente sancionados. Lo que se hace público para general conocimiento y exacto cumplimiento.

Segovia, 5 de Junio de 1939. El gobernador civil-presidente, José Malcampo y Fernández de Villaverde.

Pruebas o exámenes del plan de 1903

Todos los alumnos matriculados en este Instituto, correspondientes al citado plan, deberán comparecer el próximo miércoles, día 7, a las 11 de su mañana, para verificar las oportunas pruebas, bien entendido que todo el que no se presente a ser llamado, perderá el derecho a examinarse en la presente convocatoria.

SUFRAGIOS

Las misas gregorianas que empezarán mañana martes, día 6, a las nueve, en la parroquia de San Andrés, se aplicarán en sufragio del alma de la reverenda Madre Emilia Plaza, esclava del Sagrado Corazón de María, que falleció en Burgos el 16 de Abril.

Su madre doña Isabel López de Mendoza y hermana Dolores Plaza, agradecerán a sus amistades la asistencia.

Dr. Cañizo

Pasará consulta jueves, viernes y sábado de cada semana

Muerte y Vida, número 4

D. VIDAECHEA

Consultas diarias de once a dos

Calle Colón, 5, segundo

EL DIA DE SAN FERNANDO EN TODA ESPAÑA

15.000 muchachos desfilan ante la tumba de José Antonio

Grandes concentraciones en Barcelona y Madrid

Barcelona, 4.—Treinta mil camaradas de las formaciones juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. han asistido hoy a una misa de campaña, terminada la cual se dirigieron a la Cruz de José Antonio, colocada en los muros de la Catedral, donde la Sección Femenina depositó ramos de flores. También depositaron ramos en el obelisco de los héroes de España.

A las doce se pasaron documentales del Movimiento en todos los cines de Barcelona, asistiendo a estas sesiones las organizaciones juveniles acompañadas de los niños de las escuelas. Por la tarde, en el campo de deportes, se celebró un festival deportivo, interviniendo en él «flechas» y «cadetes». El campo presentaba magnífico aspecto, pues en las tribunas se acomodaron más de 25.000 personas.

juventudes por García de la Muñeca una bella escultura que representa un «flecha» aplastando con su pie al marxismo, de cuya obra es autor el escultor don Víctor de los Ríos.

Han estado presentes en la ceremonia religiosa el general Espinosa de los Monteros, los gobernadores civil y militar, alcalde y jerarquías nacionales de la organización femenina. También se hallaba presente el representante de la Embajada alemana.

Las formaciones juveniles, terminado el santo sacrificio, marcharon en dirección a Puerta Cerrada para depositar flores en la Cruz de los Caídos.

El marcial desfile de los muchachos fué saludado con grandes ovaciones por el público, y su paso después, por las calles, al dirigirse a los cuarteles, también era saludado con calurosos aplausos por los transeúntes y por la gente apiñada en los balcones.

EN OTRAS PROVINCIAS

Nuestra Agencia nos envía informaciones de otras provincias sobre los actos celebrados con motivo de la festividad de San Fernando, todos los cuales han revestido gran esplendor.

EL GRUPO DE TRANSMISIONES DE CUELLAR

Celebra la festividad de San Fernando, Patrón del Cuerpo de Ingenieros

Con motivo de la festividad de San Fernando, Patrón del Cuerpo de Ingenieros, el Grupo del Regimiento de Transmisiones de esta villa ha honrado el día de su Santo Patrón con gran solemnidad.

A las diez de la mañana, en correcta formación, y al mando de los bizarros militares capitán señor López Medranda, teniente don Tomás de la Cruz, ayudante del jefe del Grupo don Eugenio Bravo, alféreces don Gonzalo de Amarante y don José Camarés, las fuerzas que componen el mismo, se dirigieron a la iglesia de San Miguel Arcángel, en la que oye una solemne misa, cantada de modo magistral por el soldado Juan Bautista Orusco, que posee una voz de tenor admirable.

Terminado este acto religioso, al que asistieron las autoridades militares, civiles, de Falange y eclesiásticas de la localidad, se inició un brillante desfile hasta el cuartel, por las indicadas fuerzas.

El jefe del Grupo, digno comandante don Eugenio Bravo, con la amabilidad que le caracteriza, tuvo la fineza, como hace siempre, de invitar a esta representación de EL ADELANTADO a un excelente y bien servido «duncho», que a las doce y media se celebró en uno de los salones del cuartel, y en el que se sentaron a la mesa, presidida por el señor Bravo, el heroico teniente coronel don José Torres, alcalde don Juan Herrero y concejales del Ayuntamiento, el jefe local y secretario de Falange Española Tradicionalista, camaradas Modesto Fraile y Ramón Manzanares, los bizarros y heroicos capitán de la Guardia civil, liberador de Cuéllar, don Pedro Fernández-Amigo, capitán señor López Medranda, teniente don Tomás de la Cruz, alféreces don José Camarés y don Gonzalo de Amarante, oficial de la Guardia civil don Mariano del Río, digno párroco don Claudio Albornos, capellanes de los conventos de Concepcionistas y Clarisas don Lorenzo Ballesteros y don Gerardo Fraile y el jefe del Grupo don Leonardo González, jefe de la Prisión Central, don José González, secretario del Ayuntamiento D. Esteban Sanchidrián, jefe de Telégrafos don Aurelio Calderón, notario don Alfonso Romero, médicos de la Beneficencia municipal don Tomás Lozano y don Juan J. de la Torre, don Felipe Suárez, maestros nacionales señores Arribas, García y de Grado, y otros varios que sentimos no

recordar, siendo amenizado tan simpático acto por los soldados Juan Bautista Orusco, Francisco Pérez, Luis Vargas y Antonio Díaz Falante, que nos hicieron pasar un agradable y simpático rato con su arte de canto y baile que ejecutaron de forma inimitable y que les valió muchos aplausos.

El menú que, con motivo de la festividad, se sirvió a la tropa, consistió en la comida extraordinaria siguiente: Entremeses variados, paella con pollo, tortilla con jamón, lechazo al horno, ensalada, queso, pasteles, frutas, vinos, café y licores; habiéndose reunido, igualmente, en animada camaradería en el almuerzo, la oficialidad del Grupo, presidida por el jefe señor Bravo; y tanto en éste como en el compuesto por los valientes soldados, reinó el mayor entusiasmo, brindándose por España, por nuestro invicto Caudillo Franco y por el glorioso Ejército español. Puso una nota emotiva el comandante señor Bravo, al dirigirles una patriótica alocución como digno remate de tan brillante fiesta, que le valió una gran ovación.

A las seis de la tarde, y para terminar de celebrar la solemnidad del día, tuvo lugar, en la plazuela del Palacio, un reñido partido de fútbol, en el que contendieron soldados de Transmisiones y de San Quintín, y al que asistió gran cantidad de público.

Felicidades efusivamente al repetido comandante señor Bravo y oficialidad indicada que, con tanto acierto, saben organizar actos tan simpáticos, agradeciéndoles las innumerables deferencias que siempre tienen para esta representación de EL ADELANTADO.

Muerte sentida

Con motivo del desgraciado accidente que costó la vida a la vecina de esta villa doña Julia Marcos López (q. e. p. d.) al ser atropellada por un camión al intentar salvar a un niño de corta edad que estaba en peligro de ser arrollado por dicho vehículo, sus apenados esposo el labrador don Mariano Gozalo, hermanos don Elias Marcos López y doña Mar-

CLINICA DEL DR. E. REBOLLAR
Médico forense y de la Beneficencia por oposición
Corazón, pulmones y Medicina general
Rayos X. Diatermia. Electroterapia. Luz ultravioleta
Consulta de once a una y de cuatro a seis
Colón, número 9 Teléfono 178

D. VIDAECHEA
Oculista
Consulta diaria de once a dos
Calle Colón, 5, segundo

Reunión del Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista

Objeto principal de la misma es el estudio de la Ley sindical que parece sufrirá importantes modificaciones

La segunda sesión se celebrará esta tarde a las 5,30

Burgos, 5.—Esta mañana, a las once y cuarto, se ha reunido el Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. bajo la presidencia del jefe nacional del partido Generalísimo Franco.

La reunión se ha celebrado en el salón de sesiones del Ayuntamiento de Burgos, destinado a oficinas del ministerio de Agricultura y de la Secretaría general del Movimiento.

Concurren treinta y ocho consejeros y el secretario general Fernández Cuesta.

Leída el acta de la sesión anterior, ha prestado juramento del cargo de consejero el camarada Sánchez Mazas, y se pasó a estudiar la Ley sindical.

PORMENORES DE LA REUNION

Burgos, 5.—La reunión celebrada hoy por el Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., se ha llevado a cabo con la solemnidad acostumbrada.

En la plaza Mayor, ante el edificio, formó una compañía del Regimiento de San Marcial, con bandera y música, que rindió honores. La Guardia Mora, con capa roja, y una sección de segunda línea de Falange, formaban desde la puerta principal a lo largo de la escalera.

El salón de sesiones está adornado severamente con terciopelo rojo. A la derecha, entrando, se halla la mesa de la presidencia. A la izquierda, la tribuna de secretarios, y frente a la mesa presidencial están los escaños donde se sientan los señores consejeros.

Es la primera vez que a una reunión del Consejo Nacional concurren taquígrafos.

A las 10,30 comenzaron a llegar los consejeros. Lo hicieron en primer lugar los generales Orgaz, Jordana y Dávila, el coronel Gazapo y el camarada Panizo, que fueron recibidos por el personal de la secretaría. Los consejeros, a medida que iban llegando, se reunían en los salones de las oficinas del partido.

A las once habían llegado todos los que toman parte en la reunión, en número de treinta y ocho, de los cincuenta que forman el pleno.

Están presentes los ministros-consejeros Dávila, Jordana, Domínguez Arévalo, conde de Rodezno y González Bueno; generales-consejeros Orgaz, Moscardó y Monasterio; contraalmirante-consejero Basterreche; consejeros Aunós, L. Poza, Gazapo, R. Luna, Panizo, Alcón, Gamero del Castillo, Tojedo, Arellano, Bardasa, Miranda; Pilar Primo de Rivera, Mazón, María Urraca Pastor, Zuevos, Bilbao, Yanguas, Oriol, Jiménez Caballero, Mercedes Sanz Bachiller, Giron (conde de la Florida), Tors Espejo, Urbina, Melgarejo (marqués de Rozalejo), Valiente, Rivas, Montes, Sánchez y Tomás.

No concurren varios por encontrarse ausentes de España o por enfermedad, tales como los ministros de la Gobernación, el teniente general Queipo de Llano, el alto comisario de España en Marruecos coronel Beigbeder, general Yagüe, teniente coronel Cuesta, Jiménez Arnau (Antonio), Sancho Dávila y Ridruejo.

Casi todos los consejeros visten uniforme de la Falange. El conde de Rodezno y Arellano visten de paisano.

LLEGA SU EXCELENCIA

A las 11,15 llegó Su Excelencia el Generalísimo, acompañado en el coche por el secretario general del Movimiento señor Fernández Cuesta. La banda de música interpretó el Himno Nacional y las tropas presentaron armas. El numeroso público estacionado en la plaza y en los paseos aplaudió y vitoreó al Caudillo, que fué recibido por los ministros-consejeros, y pasó seguidamente al salón de Consejos, dando comienzo la reunión.

LA SESION

El secretario general, señor Fernández Cuesta, leyó el acta de la sesión anterior, y a continuación el camarada Sánchez Mazas prestó juramento como consejero, conforme a la fórmula establecida.

Se pasó seguidamente al objeto principal de la reunión: Estudio de la Ley sindical.

El ministro de Organización y Acción Sindical, señor González Bueno, hizo una exposición durante casi una hora, de la citada Ley, y seguidamente hablaron acerca de la misma los consejeros Urbina, Suevos y Jiménez Caballero.

La impresión recogida esta mañana es que la Ley sindical sufrirá importantes modificaciones.

A la una y media de la tarde se levantó la sesión, que será reanudada a las cinco y media de la tarde.

Su Excelencia el Generalísimo fué despedido por los ministros. El público volvió a acoger la presencia del Caudillo con ovaciones y vitores.

El jefe del Estado marchó a su residencia acompañado del señor Fernández Cuesta.

ESTA NOCHE HABRA REFERENCIA

De la sesión de la mañana no se ha facilitado referencia. Después de la sesión de esta tarde, que se cree ha de ser muy importante, el señor Fernández Cuesta recibirá a los periodistas y les dará cuenta de lo tratado.—Logos.

Las infamias de los rojos en España

Según el testimonio de un sacerdote

Roma.—En el Colegio Pontificio ruso ha sido pronunciada una conferencia acerca del viaje hecho recientemente a España por un sacerdote con objeto de recoger una relación documentada de la propaganda de prensa realizada por los comunistas durante la guerra civil, y constituir una biblioteca documental en el centro de propaganda anticomunista del dicho Colegio.

El conferenciante ha descrito la intensidad de la propaganda de prensa hecha por los comunistas, hasta tal punto que, tras la victoria de los nacionales, aun se encontraron enormes cantidades de impresos de todo género en Madrid y en Barcelona. El orador ha demostrado, apoyando sus afirmaciones con citas de hechos, la mentira de estas campañas que encontraban en el extranjero complacencias que no eran de su deber. Gracias a esta propaganda la causa de la España roja encontró acogida en unas cincuenta y tres naciones, hasta tal punto que los periódicos destinados a milicianos estaban redactados en varias lenguas extranjeras.

El orador se ha detenido particularmente a recordar el caso de los niños españoles empleados con fines de propaganda en el extranjero y ha descrito igualmente los horrores del hambre que sufrió la España sujeta a la dominación roja, así como la obra admirable de Auxilio Social, que en un tiempo brevísimo consiguió aprovisionar una tercera parte del territorio nacional.

Ha señalado igualmente la ilusión no fácilmente comprensible de algunos católicos extranjeros que persisten en considerar como Gobierno democrático al que fué de la España roja, mientras que el único epíteto que puede inscribirse sobre su tumba sólo puede mencionar destrucciones, torturas, hambre, asesinatos y la ruina de muchas provincias. Ha terminado con grandes alabanzas al Generalísimo Franco afirmando que su nombre iluminado por la luz católica y por el patriotismo quedará al lado de los nombres más gloriosos de la historia española.

Un nuevo tipo de avión

Berlín.—La Prensa de Zurich dedica gran espacio a la última creación de la industria aeronáutica alemana, que ha tenido ocasión de conocer en un viaje de pruebas. Se trata de un avión pequeño, el Go 150 de la Gothaer Waggonfabrik A. G. En este tipo de avión, el más pequeño en la clase de bi-motores, se han llevado a la perfección las condiciones de seguridad, economía y rapidez. Los dos motores que impulsan el aparato son Zündapp de cuatro cilindros y 50/53 HP, de refrigeración por aire que, en condiciones normales, permiten desarrollar una velocidad de crucero de 195 kilómetros por hora.

El «Go 150» tiene un radio de acción considerable, ya que puede recorrer hasta 800 kilómetros sin aterrizar. Construido como avión de camarote y con doble distribución, ofrece cómodo asiento para dos personas, habiéndose previsto además, un asiento supletorio provisional. El consumo de combustible—unos 14 litros por 100 kilómetros—corresponde al de un automóvil de mediana potencia. Su precio es moderado. La máquina es de fácil manejo y despega y aterriza en un trecho relativamente corto.

Información Militar

Oficiales provisionales y de complemento

Burgos, 5.—El «Boletín Oficial» publica un Decreto del ministerio de Defensa Nacional, por el que se dispone que las vacantes que como consecuencia del reajuste de plantillas, resulten en la clase de oficiales subalternos, sean cubiertas por la escala de oficiales provisionales y de complemento con arreglo a la forma y condiciones de admisión que se señalan.—Mundial.

EN HAMBURGO

Autobús arrollado por un tren

Hamburgo, 5.—En un paso a nivel cercano a esta capital, un autobús ha sido arrollado por un tren, resultando muertos diez de los ocupantes del vehículo y heridos los restantes.—D. R. V.

CHAMBERLAIN HABLARA ESTA TARDE

Londres, 5.—Mr. Chamberlain hará en la reunión de esta tarde, en la Cámara de los Comunes, una declaración sobre el estado de las negociaciones con la Unión Soviética.

EL «ANTIDOTO» DE LOS PAISES TOTALITARIOS

Paris, 5.—Mientras los círculos

CONDOLENCIA DE VICTOR MANUEL III Y DEL DUCE

Roma, 5.—El Rey-Emperador y el Duce han dirigido sendos telegramas de condolencia a Londres por el hundimiento del «Thetis» y la muerte de la tripulación.—D. R. V.

políticos y los periódicos franceses se ocupan de las misteriosas dilaciones que se dan a las negociaciones anglo-franco-soviéticas, última entrevista del embajador de Francia con el ministro italiano de Negocios Extranjeros.

Por último, refiriéndose a la visita que acaba de hacer el embajador soviético a M. Bonnet, se dice que en ella se ha puesto en evidencia al desacuerdo entre el Gobierno de Moscú y las demoras sobre la modalidad de aplicación del futuro pacto.

EL JAPON EN ESCENA

Tokio, 5.—La actitud del Japón

LAS ACCIDENTADAS NEGOCIACIONES ANGLO-FRANCO-SOVIETICAS

«L'ACTION»: UNA ENTREVISTA DRAMATICA EN PARIS

Entre el embajador soviético y M. Daladier. ¿Llegará antes el antídoto de los países totalitarios que el acuerdo «democrático»? No se vislumbra un rápido acuerdo

El Japón preparado para aparecer en escena

SI FRACASA LA TRANSACCION...

Londres, 5.—Aunque la mayoría de los periódicos sostienen que la obstrucción de las negociaciones es debida a diferencias en las cuestiones de procedimiento más que a divergencias en cuestiones de principio, no hay indicios de que la contestación soviética haya encaminado las negociaciones hacia la conclusión del acuerdo en breve plazo.

En general se entiende que existen serias dificultades para llegar a la aprobación de las exigencias soviéticas sobre inclusión de los países fronterizos y de los tres Estados bálticos en el pacto de garantías.

«Daily Telegraph» señala que el Kremlin ha adoptado el punto de vista de que, en caso de ser atacados esos Estados bálticos, la intervención debería ser inmediata, sin esperar se haga la petición de asistencia a los países garantes.

Gran Bretaña insiste en que la intervención sólo debería realizarse si es pedida por los Estados agredidos.

Se tiene entendido que el Gobierno francés trata de producir una fórmula de transacción entre los puntos de vista inglés y soviético. Si se fracasara en esta transacción, el resultado sería el total fracaso de las negociaciones.

ENTREVISTA DRAMATICA

Paris, 5.—Aparentemente parece que Francia quiere dejar que Gran Bretaña dirija las negociaciones con la Unión Soviética. Se considera que en el curso de esta semana un miembro del Gabinete inglés irá en avión a Moscú para allanar las dificultades. No se vislumbra, desde luego, un rápido arreglo.

Muchos periódicos de Paris adoptan el punto de vista siguiente: Ni Francia ni Inglaterra tienen prisa en someterse a la presión de Moscú. La Unión Soviética trata de vender caro.

«L'Action Française» ataca a la Unión Soviética y dice que la conversación del sábado entre M. Daladier y el embajador soviético tuvo carácter dramático.

Se cree que el presidente del Consejo dijo al embajador ruso que la táctica de su Gobierno había producido, incluso en los círculos franceses cercanos al Gabinete una sensación de sospecha sobre los fines últimos de la política soviética.

CONDOLENCIA DE VICTOR MANUEL III Y DEL DUCE

Roma, 5.—El Rey-Emperador y el Duce han dirigido sendos telegramas de condolencia a Londres por el hundimiento del «Thetis» y la muerte de la tripulación.—D. R. V.

políticos y los periódicos franceses se ocupan de las misteriosas dilaciones que se dan a las negociaciones anglo-franco-soviéticas, última entrevista del embajador de Francia con el ministro italiano de Negocios Extranjeros.

Por último, refiriéndose a la visita que acaba de hacer el embajador soviético a M. Bonnet, se dice que en ella se ha puesto en evidencia al desacuerdo entre el Gobierno de Moscú y las demoras sobre la modalidad de aplicación del futuro pacto.

EL JAPON EN ESCENA

Tokio, 5.—La actitud del Japón

DESPUES DE LA VICTORIA

Ramos de olivo

A las Embajadas de los países amigos

Madrid, 5.—Por la Delegación Nacional de Propaganda están siendo enviados a las Embajadas de los países que primero reconocieron al Gobierno nacional, ramos de olivo en conmemoración de la Victoria. El simbólico ramo lleva cintas de los colores nacionales y cada uno está encerrado en una caja de nogal con herrajes que lleva la siguiente inscripción: «Para quienes creyeron en nuestra victoria, sea el olivo de nuestra paz».

Elevación del impuesto sobre la gasolina

Y sobre el precio del gas-oil

24 y 20 céntimos en litro, respectivamente

Burgos, 5.—El «Boletín Oficial» de hoy publica una ley de la Jefatura del Estado elevando el impuesto sobre la gasolina y estableciendo un gravamen sobre el gas-oil en beneficio exclusivo del Estado.

En el preámbulo se dice que el precio de estos carburantes es en España inferior al de muchos países donde es libre la venta de aquéllos. Aun con el aumento que se establece, el consumidor no llegará a satisfacer el precio que rigiere en otras naciones.

En la parte dispositiva se dice: El impuesto establecido por ley de 17 de Marzo de 1932 sobre la gasolina que expende el Monopolio de Petróleo se eleva en 24 céntimos por litro.

También se establece un gravamen de 20 céntimos por litro sobre el gas-oil y las especialidades de este producto.

Queda subsistente la exención del impuesto sobre la gasolina para las industrias pesqueras. También el suministro del Monopolio a los barcos de la navegación queda exceptuado de dicho gravamen.

La compañía arrendataria del Monopolio recaudará el importe del gravamen sumándolo al precio del combustible.

La modificación tributaria establecida en esta ley entrará en vigor el día de su publicación en el «Boletín Oficial».—Mundial.

EN UN PUEBLO MEJICANO

Veinte muertos y más de cien heridos

Al incendiarse un cinematógrafo

Méjico, 5.—En un cine de un pueblo mejicano estalló ayer un incendio cuando el local estaba lleno de público. Por la combustibilidad de los materiales del edificio las llamas se apoderaron de él rápidamente. Entre los espectadores se produjo enorme pánico, quedando varios aplastados al precipitarse el público fuera del local. Las llamas se extendieron a las casas vecinas.

Policía, bomberos y fuerzas del Ejército trabajan en la extinción del fuego.

Hasta ahora se tienen noticias de que han muerto veinte personas, pasando del centenar los heridos.

FLOR Y NATA DE LA HORDA

Dos milicianos asesinados por un camarada

Despoja a los cadáveres y se presenta en un campo de concentración

Paris, 5.—Dos cadáveres han sido hallados en un prado del valle de los Pirineos, en territorio francés. Se trata de dos ex milicianos asesinados, según se ha averiguado, por otro llamado Esteban Larzus, huído de España hace tres semanas.

Esteban, después de dar muerte a sus compañeros, les asesinó y se refugió a continuación en un campo de concentración, donde se declaró refugiado político.

La situación de Djibouti

Roma.—Una Agencia periodística señala, a simple título de información, que una voz inspirada en la razón y en el buen sentido, se ha elevado en Francia apoyando las reivindicaciones italianas afirmadas claramente por el Duce en su discurso del 26 de Marzo. En efecto, en «La France d'Outre Mer» se sostiene la necesidad de entrar cuanto antes en tratos con Italia para la concesión de una zona franca en Djibouti, así como un cierto control en el ferrocarril de Djibouti a Addis Abeba. Observa el periódico que sin un acuerdo de este género, la función de Djibouti se reduciría a ser un simple puerto de escala de las líneas francesas de Oriente, ya que verosísimamente todo el tráfico del Imperio italiano se desviaría hacia Massaua y Assab.

frente a la situación europea, particularmente sobre los posibles resultados de esta situación, ha quedado precisada.

Se ha tomado la decisión en el curso de una conferencia del primer ministro con el general ministro de Defensa, con el general ministro del Exterior y con el ministro de Hacienda.

Esta tarde, a primera hora, el primer ministro será recibido por el Emperador, a quien someterá un informe del acuerdo. En la fase final de esta entrevista se ha tratado de ciertas posibilidades militares.

El futuro de la política exterior del Japón se desarrollará según las necesidades de la defensa del país. Acaso el Gobierno quiera reforzar el pacto anti Komintern con una colaboración más estrecha con las potencias cuya política se dirige hacia el mismo fin.

¿A la estratosfera en planeador?

Berlín.—El aviador alemán especializado en vuelos sin motor, Erich Klöcker, ha conseguido ascender en un planeador del tipo «Kranich» a una altura de más de diez mil metros. El vuelo, que se realizó en el aeródromo de Prien, en el Chiemsee, no se hizo con el fin de establecer un record mundial, ya que el planeador fué remolcado hasta los cinco mil metros de altura, sino que se trataba de un ensayo para intentar un vuelo estratosférico. Desde luego, el resultado obtenido supera con mucho a las marcas anteriores. Parece que el aviador alemán repetirá su intento que aún no hace mucho tiempo hubiera parecido descabellado.

INGLATERRA Y TURQUIA

Comisión militar turca en Londres

Londres, 5.—La delegación militar turca, presidida por un general, llegó el sábado a esta capital. «Daily Express» dice que además de las negociaciones políticas y militares, formulará pedidos de material de guerra, incluyendo cañones pesados para defensa de la costa de los Dardanelos.—Mundial.

Bolivia desmiente una noticia

Nueva York, 5.—El ministro del Exterior, de Bolivia, ha desmentido la noticia aparecida en varios periódicos neoyorquinos, según la cual el Gobierno de La Paz había ofrecido a Alemania un aeropuerto en Trinidad, que podía ser utilizado como base de primer orden en América del Sur.—D. R. V.

Ayer, con gran brillantez, celebraron las Organizaciones Juveniles la fiesta de su Santo Patrono San Fernando

Un emocionado mensaje al glorioso Ejército español

Ayer domingo, con gran solemnidad, celebraron las Organizaciones Juveniles de Segovia la fiesta de su Santo Patrono San Fernando.

Comenzaron los actos con una misa rezada en la Santa Iglesia Catedral, que ofició el canónigo de dicho templo, muy ilustre señor don Arturo Hernández.

Asistieron al acto el jefe provincial del Movimiento, camarada Luis Hermosa; alcalde de la ciudad, don Andrés Reguera; delegada de la Sección Femenina, Angelita Ridruejo; delegados de las Organizaciones Juveniles, camarada Roberto Martínez; todos los delegados de Servicios y diversas comisiones y representaciones. También asistió numeroso público.

Durante la misa dió guardia de honor al altar la escuadra de Gastadores de las Organizaciones Juveniles y en el presbiterio se colocaron las banderas Nacional y del Movimiento con sus escoltas. En la Vía Sacra y en las naves laterales se colocaron las distintas centurias de «cadetes», «flechas» y «pelayos».

En el momento de la consagración la banda de cornetas y tambores de dichas Organizaciones interpretó el Himno Nacional, mientras se abatían las banderas y las secciones rendían armas.

La ofrenda a los Caídos

Después las autoridades y comisiones se trasladaron al exterior de la Catedral, al lugar donde está grabado el nombre de José Antonio. Frente a dicho lugar formaron las Organizaciones Juveniles. Mientras las secciones presentaban armas y se interpretaba el Himno Nacional, las banderas salieron del templo y se colocaron debajo del nombre del glorioso fundador de la Falange.

Acto seguido dió comienzo la ofrenda a los Caídos. Primeramente el delegado provincial de las Organizaciones Juveniles, camarada Roberto Martínez, leyó la emocionada Oración que el Caudillo se colocó a los dos coronas: una de las Organizaciones Juveniles masculinas; otra, de flores naturales, de las femeninas. La primera fué colocada por Roberto Martínez, la segunda por la regidora provincial de Organizaciones Juveniles femeninas, Tina Ridruejo. Mientras la ofrenda, las secciones presentaron armas y el público estuvo en posición de saludo nacional.

Mensaje al Ejército

Seguidamente, un «cadete» leyó el siguiente «Mensaje que en la festividad de su Santo Patrono San Fernando, dirige al glorioso Ejército español la Organización Juvenil de Segovia:

«Excelentísimo señor: He de dirigirme a vos en el día de hoy de manera exclusiva, viendo en vos al digno representante de nuestro invicto Ejército.

Os ruego en nombre de esta Organización Juvenil de la Falange, transmitáis a quienes corresponda, los sentimientos que en este nuestro Mensaje al Ejército glorioso de la Patria, alientan con mucha mayor fuerza de la que nosotros con palabra sabemos expresar.

Hemos conocido plenamente las causas que originaron la contienda en que tanta sangre española se vertió, hemos sabido con detalle los mil y mil casos de heroísmo, tanto individual como colectivo, mediante los cuales en lucha tenaz, porfiada y muchas veces desigual, ese Ejército no solamente ha llevado a cabo la reconquista de la Patria, la protección de la Religión y de la Familia, implantamiento de la Ley, el Orden y la Justicia, sino volviendo por los fueros del imperial destino español, superando a fuerza de valor y abnegación cuanto pudieran esperar quienes trataron de desconocerle, ha vuelto a establecer un paralelo entre la España de hoy y la España de don Pelayo y Felipe II, al reverdecer en esta epopeya iguales hazañas que las

de Covadonga y Lepanto, salvando al propio tiempo que cosas privativamente nuestras, aquellas que por comunidad ideológica, constituyen la base firme y común de la civilización cristiana.

Esta Organización Juvenil, que acaba de depositar modesta ofrenda material ante la inscripción de José Antonio, César ideal, espiritual impulso de las tareas sociales del nuevo Estado, no ha efectuado esa ofrenda ciñéndola a un solo nombre, porque esto sería para nosotros abjurar nuestro título de católicos, de españoles, de falangistas, y desconocer el modo de ser y el espíritu de nuestro inolvidable y Eterno Ausente.

Por católicos, pedimos siempre por todos los que murieron en defensa de la fe. Como españoles no podemos olvidar a quienes hasta su vida dieron por conservarnos la de España, y como falangistas concededores del justo sentir de nuestro Capitán Azul, cuantos dieron su sangre en holocausto de la Patria, estarán siempre presentes en nuestro afán.

Por ello, al depositar esa corona ante el nombre de José Antonio, no lo hemos hecho uno de nosotros, sino que lo ha llevado a efecto nuestro delegado provincial, para con ello dar más amplio carácter a esa ofrenda. Va en ella el recuerdo emocionado que en este día y de manera pública, dedica la Organización Juvenil a cuantos tuvieron el bello morir que refrendó su desintereso alguna a España, sin distinción alguna que haría mezquino y falso ese homenaje.

Y hacemos constar aquí esa expresión, por que sepa el Ejército que representáis, que las Juventudes de España, las auténticas Juventudes de la Patria, porque son las que se han puesto incondicionalmente al servicio de ella jurando ir donde el Caudillo ordene, tienen presente y lo llevarán a la práctica, que la unidad mantenida por nuestros combatientes hasta la muerte, es imperativo de honor para los vivos.

Saben también quienes visten este uniforme, que el Ejército no ha luchado ni han muerto sus Caídos porque las cosas sean así y como se venían manteniendo. Tiene el Ejército español un Caudillo con títulos indiscutibles para regir los destinos de España, y el Caudillo ha pronunciado ya y de manera bien terminante, palabras que nosotros anhelábamos y esperábamos con absoluta subordinación: «Estoy—ha dicho—dispuesto a morir, antes que permitir se malogre la Revolución».

Y nosotros estamos dispuestos a la realización de todos los esfuerzos, de todos los sacrificios, de todas las renunciaciones, para seguir a Franco y su Ejército en la lucha contra todos los egoísmos, contra todas las comodidades y contra todos los intereses que puedan tratar de oponerse a esa Revolución, en la que buscamos con firme decisión de conseguirlos, la Patria, el Pan y la Justicia.

Quizá se creyes que en este nuestro Mensaje, íbamos a decir al Ejército español y de modo escueto, gracias. No es así, porque sabemos también que no es eso lo que ese Ejército y su Caudillo incomparables esperan de nosotros.

En este Mensaje, con nuestro agradecimiento va también la promesa de mantener cuando lleguemos a la edad en que tales cosas son posibles, la fe católica que defendieron, imponer la revolución que propugnaron, y la intangibilidad de la Patria, que supieron devolvernos.

Hecho esto, si llega ya y para terminar este Mensaje, el decir a nuestros hermanos mayores: Ejército español siempre glorioso.

Los muchachos españoles encuadrados en la castrense disciplina de las Organizaciones Juveniles de la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., te dan las gracias rendidamente, porque has sabido una vez más en tu noble historia de heroísmos, devolvernos la Patria que trataron de arrebatarnos, devolvernos el orgullo de ser españoles que muchos tenían perdido, devolvernos la confianza en nuestro destino, que volvemos a contemplar aureolado por flores de imperial primavera.

Te damos las gracias, porque tu esfuerzo titánico ha hecho que conservemos nuestros hogares que trataban de pulverizar, por ti conservamos nuestras familias que pretendían destruir, conservamos nuestros templos que intentaban profanar, y conservamos nuestra fe, que querían arrancar de nuestras almas.

Por todo ello, Ejército español, no sólo te damos las gracias, sino que prometemos en este día nuestras vidas y dar continuidad fecunda a tus proezas.

par que representáis, excelentísimo señor, teniendo siempre puesta nuestra fe en Dios, sin olvidar un solo momento a quienes dieron su vida por la Patria, nosotros, a las órdenes del Generalísimo, estamos dispuestos para el mañana.

Al ejemplo nuestro ceñiremos nuestra conducta, y lo que a muchos asustaba no resultará sencillo y agradable. Recordando los fríos terribles de Teruel y los agobiantes calores de Extremadura, que no bastaron a debilitar el recio espíritu de nuestros soldados; recordando igualmente la grandeza y heroísmo derrochados en los episodios grandiosos de Cabeza Grande, Alto de los Leones, Oviedo, Alcázar de Toledo y mil más; sin olvidar, antes bien, vibrando perenne en nuestras almas, la Canción de la Falange que como suprema caricia a la Patria amada entonó la tripulación del «Baleares», no habrá obstáculo, dificultad alguna que pueda separarnos del camino trazado por nuestros héroes, y tal como ellos la soñaron será España en cuanto de nuestro esfuerzo dependa.

Y como ellos murieron por salvarla, nosotros viviremos para engrandecerla al conjuro santo de esta santa consigna:

España, Una. España, Grande. España, Libre.

* Franco, Franco, Franco. Arriba España.

Terminado el Mensaje, el jefe provincial de la Milicia, teniente coronel don Angel Rebollo, pronunció breves palabras dando las gracias a las Organizaciones Juveniles por su emocionado Mensaje al Ejército. Terminó con vivas patrióticos que fueron contestados con gran entusiasmo.

Brillantísimo desfile

Después les secciones desfilaron brillantemente ante las autoridades, siendo objeto por parte del numeroso público allí reunido, de grandes manifestaciones de simpatía. Las secciones, al pasar ante las autoridades, daban un Arriba España, al que todos contestaban con gran entusiasmo.

Todos los actos realizados ayer por la Organización Juvenil de Segovia resultaron muy solemnes.

El Mensaje de las Organizaciones Juveniles de España al glorioso Ejército español

A continuación publicamos el Mensaje que las Organizaciones Juveniles de España han dirigido al glorioso Ejército español. Dice así:

«Año de 1252. El Rey San Fernando muere en Sevilla, a los treinta y cuatro de su reinado.

Fué Rey de Castilla y León. Dicen los cronistas que, como hombre de

meseta, era austero y recio. Justicia, supo llegar al pueblo, y es fe que gustaba de sentenciar sus juicios y oírlos y defender los flacos del poder y agravios de los fuertes.

Católico ardiente, movió en defensa de esta causa grandes empresas bélicas. Era la hora de las grandes gestas; la voz de la guerra sonaba en el aire; la juventud, fuerte y heroica, seguía a su Rey, y gemela a la nuestra, consideró la muerte como un acto de servicio.

La Historia y las épocas se suceden, pero prevalece siempre como signo de nuestros afanes espirituales, de nuestros deseos de superación y fortaleza, el acero brillante y duro de la espada, rematado por la Cruz.

Franco tiene también una cruz en su espada. Con ella ha abierto los caminos del triunfo; la juventud le sigue; el laurel de la Victoria corona su frente, y España a su mando le llama Caudillo.

¡San Fernando! ¡Franco! Caudillos de juveniles tiempos que lo sublime, que en todos los tiempos estremecieron y asombraron al mundo con sus formidables hazañas, y es que la España misionera y militar, de nuevo puesta en marcha, es productora incansante de guerreros y de santos.

¡Jóvenes de España, futuros soldados del Imperio! De nuevo, como antaño, tenemos una idea y un Caudillo; habréis de ser duros y forjaros en el crisol del sacrificio, atentos a la voz de mando para demostrar de nuevo que el «ser español» es una de las pocas cosas serias que se puede ser en este mundo».

¡Mandos de la Organización Juvenil, que nacisteis en la hora difícil del resurgir! Nos incumbe la magna tarea de formar y dirigir a las nuevas generaciones en la ruta imperial de su destino, conservando en nuestros pequeños camaradas el ansia de superación. «Hemos de conquistar una meta cada semana, siguiendo una línea recta y dura».

A ejemplo de nuestro San Fernando, hemos de entregarnos por «entorno» a la causa de la juventud, sin regatear sacrificio, para que, como él, podamos colocar en lo más alto de los torresnos enemigos el estandarte de «nuestra alegría y de nuestra verdad». Para ello precisa que la luz de la Historia alumbré al más pequeño corazón de la aldea. «Nadie es pequeño en el deber de la Patria».

Si esto hacemos, al final de nuestra existencia, con la satisfacción del deber cumplido, podremos exclamar, como San Fernando: «El reino, Señor, que yo merecía, te vuelvo; desnudo vine a la tierra, y desnudo me ofrezco a ella. Recibe, Señor mío, mi ánima, y, por méritos de tu Santísima Pasión, ten por bien colocarme entre tus siervos».

Madrid, 30 de Mayo de 1939. Año de la Victoria.

Saludo a Franco: Arriba España.»

COMISARIA PROVINCIAL DE ABASTOS

Precios de los artículos para el mes actual

- He aquí los que han de regir en esta provincia durante el presente mes:
- Aceite entrefino: almacenista, kilo, 3,20 pesetas.
 - Idem, ídem: detallista, litro, 3,20.
 - Idem, ídem: almacenista, kilo, 3,40.
 - Idem, ídem: detallista, litro, 3,40.
 - Idem corriente: almacenista, kilo, 3 pesetas.
 - Idem, ídem: detallista, litro, 3.
 - Arroz, kilo, 1,10.
 - Alcohol de quemar, litro, 1,60.
 - Azúcar molida, kilo, 1,95.
 - Bacalao, kilo, 3,75.
 - Bizcochos, kilo, 8.
 - Café, kilo, 14,30.
 - Idem malta, kilo, 4,70.
 - Carbón antracita, quintal métrico, 15.
 - Idem cok, quintal métrico, 13.
 - Idem hulla, quintal métrico, 13.
 - Idem vegetal encina, quintal métrico, 26.
 - Idem, ídem roble, quintal métrico, 25.
 - Chocolate, precio que marque el paquete.
 - Dulce de membrillo, kilo, 3,60.
 - Galletas, paquete, una peseta.
 - Garbanos, kilo, 2,35, 2,50, 2,80.
 - Trigo, kilo, 0,20.
 - Jabón común, kilo, 2,20.
 - Jamón limpio, kilo, 20.
 - Idem gordo, kilo, 15.
 - Judías blancas, kilo, 1,80.
 - Idem pintas, kilo, 1,40.
 - Leche de vaca, litro, 0,70.
 - Idem condensada, bote, 1,85.
 - Lentijas, kilo, 1,40.
 - Sémolones, kilo, 1,60.
 - Mémola, kilo, 1,40.
 - Manteca de cerdo fundida, kilo, 5.
 - Pasteles, uno, 0,20.
 - Pasta para sopa, kilo, 1,40.
 - Merluza, kilo, 6,80.
 - Pescadilla, kilo, 5,45.

LEA USTED

EL ADELANTADO

Escuela Elemental de Trabajo de Segovia

Anuncio

Cumpliendo lo que ordena el Reglamento y Carta Fundamental por que se rige esta Escuela, queda abierta la matrícula de ingreso en la misma para el curso 1939-40., durante todo el mes de Junio.

Las enseñanzas teórico-prácticas en ella establecidas son: Aritmética, Geometría, Física, Algebra, Geografía e Historia, Gramática, Religión, Legislación Obrera y del Oficio, Mecánica y Ajuste, Electrotecnia, Carpintería y Ebanistería, Cerámica y Alfarrería industrial y artística, Dibujo industrial y Dibujo artístico.

En la Secretaría de la Escuela, plaza del Salvador, número 1, pueden recogerse los impresos y cuantos datos sean precisos para efectuar dicho ingreso, de cinco a seis de la tarde, durante todo el mes de Junio.

Debe advertirse que después de ingresar en dicha Escuela, es todo gratis, incluso la herramienta y material que se utiliza en los talleres, existiendo el propósito de ampliar y aumentar la cuantía de las becas a los alumnos que se hagan acreedores por sus aptitudes a las mismas en la especialidad en que se matricularon, y muy especialmente a los que, reuniendo dichas condiciones, procedan de los pueblos de la provincia.

En la especialidad de Cerámica será aumentado para el actual curso el número de dichas becas.

Segovia, 1.º de Junio de 1939. Año de la Victoria.—El director, Manuel Palomares.

Saludo a Franco: Arriba España.

Donativos para el santuario de Nuestra Señora de Santa María de la Cabeza

Suma anterior, 3.729,60 pesetas.

- Ayuntamiento de Hontoria, 10 pesetas; Ayuntamiento de Revenga, 10; pueblo de Siguero, 10; pueblo de Berceo, 33; pueblo de Dehesa, 15; pueblo de Arroyo de Cuellar, 18,50; pueblo de Chañe, 28,50; pueblo de Villeguillo, 5; pueblo de Pinarnegrillo, 37; pueblo de Fuentepelayo, 53,05; pueblo de Zarzuela del Pinar, 16; pueblo de Abades, 40; pueblo de Navalmanzano, 57; pueblo de Fuentidueña, 25,80; pueblo de Sacramenia, 60; don Inocente Sanz Asenjo, 1; pueblo de Bercial, 94,30; pueblo de Valdevacas y Guijar, 22,55; pueblo de San Miguel de Bernuy, 31,15; pueblo de Cobos de Fuentidueña, 24,95; pueblo de Ortigosa de Peñalba, 22,95; pueblo de Tabladillo, 21,25; pueblo de Migueláñez, 82; pueblo de Miguel Ibáñez, 26,80; pueblo de Valdeventos, 72,70; pueblo de Prádena, 104,90; pueblo de Fuentemizarra, 33,55; pueblo de Valdevarnés, 27,70; pueblo de Aragonese, 52; pueblo de Torredrada, 26; pueblo de Roda de Eresma, 8,25; pueblo de Cabeza, 27,25; pueblo de Puebla de Pedraza, 16,20; pueblo de Cuellar, 88,20; pueblo de Moraleja de Coca, 47,65; pueblo de Bernuy de Porreros, 55,05; pueblo de Arevalillo de Cega, 16,35; pueblo de Torrecilla del Pinar, 45; pueblo de Fuente el Omo de Fuentidueña, 15,60; pueblo de Sotosalbos, 18,35; pueblo de Grado del Pico, 25; pueblo de Vegas de Matute, 34,15; don W. Huber, 5; pueblo de Riaza, 102,55; pueblo de Fuente de Santa Cruz, 133,80; pueblo de Donhierro, 45,80; don César Montalbo, 1; pueblo de Grajera, 10,10; pueblo de Pajarejos, 8,65; pueblo de Cerezo de Abajo, 35; pueblo de Viehuelas, 10,75; Ayuntamiento y vecinos de Palazuelos, 20; Ayuntamiento y vecinos de Trescasas, 13,35; pueblo de Anaya, 19,95; pueblo de Garcillán, 43.

Suma y sigue, 6.332,25 pesetas.

Junta provincial de Beneficencia

«Día del Plato único» y «Día semanal sin postre»

Se está verificando la recaudación del Plato único y Día semanal sin postre correspondiente al mes de Mayo, que terminará el sábado, día 10.

Las fichas que no sean satisfechas en los días señalados para la recaudación serán puestas al cobro a domicilio con el recargo del veinte por ciento la primera vez y del cincuenta por ciento la segunda.

Se vende

Se vende casa con jardín, mucho sol. Razón, San Millán, 3, bajo.

Se vende vaca suiza del segundo parto, abundante producción. Tratar, Víctor Pecharrromán, en Sotosalbos.

Se vende bicicletas de carrera. Razón, Sol, número 6, bajo.

Se vende vaca holandesa, abocada al tercer parto, gran tamaño. Tratar, Teófilo Llorente, Valverde del Majano.

Se vende vaca holandesa, reciente parida del primer año, abundante producción. Tratar, Román Borregón, cerro Abadejos (Madrona).

Se vende extraviado, de un año, negro, con la punta de la oña esquilada, el día 24 de Mayo, de la vaca de Arroyo de Cuellar. La persona que le haya recogido avisará a su dueño don Anaetolet García, en Arroyo de Cuellar, quien abonará gastos.

Se arriendan pastos por temporada en Rada para 700 reses. Tratar, con el presidente de la Junta.

Arriendo pastos para 250 reses lanareras, Colina (Fuentemillán). Tratar, Manuel Rubio, dicho camión.

Se vende casa con jardín, mucho sol. Razón, San Millán, 3, bajo.

Se vende vaca suiza del segundo parto, abundante producción. Tratar, Víctor Pecharrromán, en Sotosalbos.

Se vende bicicletas de carrera. Razón, Sol, número 6, bajo.

Se vende vaca holandesa, abocada al tercer parto, gran tamaño. Tratar, Teófilo Llorente, Valverde del Majano.

Se vende vaca holandesa, reciente parida del primer año, abundante producción. Tratar, Román Borregón, cerro Abadejos (Madrona).

Se vende extraviado, de un año, negro, con la punta de la oña esquilada, el día 24 de Mayo, de la vaca de Arroyo de Cuellar. La persona que le haya recogido avisará a su dueño don Anaetolet García, en Arroyo de Cuellar, quien abonará gastos.

Los premios «gordos» en Segovia

Lotería Herranz

Segue siendo en proporción a su venta de las más afortunadas de España.

Premios gordos repartidos últimamente:

Sorteo de 1.º de Mayo de 1939, primer premio.

Sorteo de 11 de Mayo de 1939, cuarto premio.

Sorteo de 22 de Mayo de 1939, quinto premio.

Sorteo de 1.º de Junio de 1939, tercer premio.

Cerca de 200.000 pesetas repartidas en el plazo breve de un mes. Pruebe fortuna hoy mismo escogiendo un número.

Lotería HERRANZ Imprenta Administración de Loterías n.º 2 Plaza Franco, 5. Segovia. Tel. 272

HIERRO LIQUIDO

Ahorre medias suelas en su calzado usando este producto

CASA VELASCO Droguería y perfumería Isabel la Católica, 2 Teléfono 260

CREMAS

para calzado; venta al por mayor a comerciantes y revendedores; envíos a la provincia y fuera de ella. Precios como nadie

ALBERTO GONZALEZ Perocota, 1, segundo Teléfono 292 Apartado 22 Segovia

CALDAS DE OVIEDO

Reumatismo, catarro, pos-gripe GRAN HOTEL Automóvil desde Oviedo (recorrido 10 kilómetros)

15 JUNIO a 30 Septiembre

Anuncios breves

De una a veinte palabras, una peseta cincuenta céntimos; por cada palabra más, diez céntimos.

Próxima apertura de las Escuelas Normales de Maestros y Maestras. Edad de ingreso, catorce años y tres años de bachillerato. Preparación por profesorado competente. Información don Albino Charle, Asunción, 6.

Se alquila en 50 pesetas piso con vistas al pinar. Razón, Administración.

Pérdida de rueda de automóvil en el trayecto de Santa María de Nieva a Segovia. Se ruega devolución casa de Andrés Minguéz (almacén de maderas de Segovia), donde gratificarán.

Se traspasa bar acreditado en sitio céntrico. Razón, en la Administración de este periódico.

Almoneda Vendiéndose varios objetos. San Millán, Carretas, número 12, principal.

Se venden dos vacas suizas; una parida, otra abocada a parir, segundo y tercer parto. Tratar, con el arrendatario del caserío de la Rubia (Madrona).

Se vende aparador y varios muebles. Plaza de Franco, número 6, tercero.

«Electrón» Reparación de RA prontitud y garantía. Juan Bravo, 82, principal, Segovia.

Subsidio familiar Se gestionan los cobros del obrero y se hacen los pagos del patrono, facilitando cuantas dudas tengan. «CASTILLA» Agencia de negocios, plaza de la Rubia, 9, apartado 36.

Radio-reparación Mo dernísimos aparatos de radio según los últimos adelantos Plaza de Franco, 22, tercero (cerca de la Suiza).

Automóviles requisados o desahuciados, se gestionan su devolución. Informamos sobre último Decreto. Plaza presentación hojas reclamación hasta 9 del corriente. «CASTILLA», Agencia de Negocios, Plaza Rubia, 9.

Señora formal que entienda de cocina, con eurenta pesetas mensuales y comida, durmiendo fuera. Razón, en esta Administración.

Vendo puertas y ventanas viejas. Carrocías Capellán (San Millán).

Se vende casa con jardín, mucho sol. Razón, San Millán, 3, bajo.

Vendo vaca suiza del segundo parto, abundante producción. Tratar, Víctor Pecharrromán, en Sotosalbos.

Vendo bicicletas de carrera. Razón, Sol, número 6, bajo.

Vendo vaca holandesa, abocada al tercer parto, gran tamaño. Tratar, Teófilo Llorente, Valverde del Majano.

Vendo vaca holandesa, reciente parida del primer año, abundante producción. Tratar, Román Borregón, cerro Abadejos (Madrona).

Se vende extraviado, de un año, negro, con la punta de la oña esquilada, el día 24 de Mayo, de la vaca de Arroyo de Cuellar. La persona que le haya recogido avisará a su dueño don Anaetolet García, en Arroyo de Cuellar, quien abonará gastos.

Se arriendan pastos por temporada en Rada para 700 reses. Tratar, con el presidente de la Junta.

Arriendo pastos para 250 reses lanareras, Colina (Fuentemillán). Tratar, Manuel Rubio, dicho camión.



Representante: HERNANSIER Cervantes, 7.—Segovia